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Megkezdődött a 2025-ös 
esztendő. Azt ugyan nem 
tudom, hogy csodás év 
lesz-e vagy épp ellenke-
zőleg, pont olyan, mint az 
eddigiek, jobb és rosz-
szabb fejleményekkel, ne-
hézségekkel és örömök-
kel, de azért bizakodóan 
vágunk bele, mert mégis-
csak így illik, a hozzám ha-
sonlóan masszívan realis-
ta ember is engedjen meg 
magának az év kezdete-
kor némi bizakodást. 

Szokás szerint megkezd-
tük az éves költségvetés 

összeállítását, majd tárgyalását. A stabilitás biztosított, 
különösebb meglepetésekre nem számítok, józan, a valóságból 
kiinduló, elrugaszkodott álmokat nyomokban sem tartalmazó 
büdzsé esedékes. Tartalmazza azonban mindazon tevékeny-
ségek fedezetét, amelyek közös életünk részei, és amelyek 
hétköznapjaink kereteit adják, valamint számos kisebb-nagyobb 
fejlesztést, illetve módosítást, amelyeket a képviselők a lakossági 
igények alapján javasoltak. 

Túl vagyunk a szociális rendeletünk tárgyalásán. Szociális támo-
gatási rendszerünket némileg bővítettük és a keretet is 
megemeltük. Célunk, hogy Telkiben érdemben tudjuk segíteni 
azokat, akik esetleg nehezebb helyzetbe kerültek. 

Befejeztük az adórendelet módosítását is, kisebb korrekciókkal, 

amelyek az igazságosabb teherelosztás irányába mutatnak, az 
érdemi része azonban nem változott. 

Zajlanak az intézményi átalakítások, a személyi összetétel fris-
sítése, lezárultak a pályázatok. Bízom benne, hogy mire a költ-
ségvetést véglegesítjük, a végrehajtáshoz szükséges kollégák is 
munkába állnak és megkezdődhetnek a szorgos hétköznapok. 

Nagy feladat lesz a közösségi és kulturális élet megújítása, áta-
lakítása. Vívmányaink, például a sikeres könyvtár működésének 
megőrzése mellett számos új szemléletű program és együtt-
működés várható. Bízom benne, hogy a helyi kisközösségek, civil 
szervezetek még inkább ki tudnak majd teljesedni és új érdek-
lődői csoportokat is meg tudunk majd szólítani a megújult 
kínálattal. 

Várjuk a tavaszt, és készülünk rá, hiszen jellemzően tavasszal 
kezdődnek majd meg a közterületi munkák, de ehhez most kell 
előkészíteni mindent, így az év kezdete ezen a téren is a leg-
munkásabb időszakok egyike. 

Azt mondják, az évnek ez a szakasza a legkevésbé szerethető. 
Elmúltak az ünnepek, de még nem érezni a tavasz közeledtét. 
Sok viszont a kihívás, az év elejére jellemző egyszeri, de egész 
esztendőre vonatkozó feladat. Igen, ez igaz, ugyanakkor az is, 
hogy ez talán a leghasznosabb időszak, hiszen mire beköszönt a 
tavasz, már az egész évre vonatkozó összes tervnek együtt kell 
állnia.  

Eredményes és hasznos farsangi időszakot kívánok minden-
kinek! 

Deltai Károly 
polgármester 

(Kép forrása: Pixabay) 
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Beszámoló a testület üléseiről 
 
Kivonat a képviselő-testület üléseinek legfontosabb pontjaiból. Bővebb beszámoló a Telki Portálon lévő jegyzőkönyvben 
olvasható, illetve a Polgármesteri Hivatalban kapható.

2024. november 28.  
Közösségi ház működésével összefüggő 
kérdések 
 
Telki Község Önkormányzat Képviselő-testülete döntött arról, 
hogy kikéri a Kulturális és Innovációs Minisztérium véleményét a 
Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár, mint közművelő-
dési intézmény megszüntetése tárgyában, azzal, hogy az 
intézmény megszüntetését követően az önkormányzat a 
közművelődési feladatellátást közösségi színtér keretében 
valósítaná meg. 
 

December 9.  
Költségvetést megalapozó rendeletek 
felülvizsgálata 
 
A testület felülvizsgálta a 2025. évi költségvetést megalapozó 
határozatokat és rendeleteket, majd döntött az önkormányzat 
tulajdonában álló lakások és nem lakás céljára szolgáló helyi-
ségek bérleti díjáról szóló; a közterületek használatáról, a 
közterületek rendjéről szóló; a hivatali helyiségen kívüli, 
valamint a hivatali munkaidőn kívül történő házasságkötés 
engedélyezésének szabályairól és a többletszolgáltatás díjáról 
szóló rendeletek módosításáról. 
 

 

Kosárlabda félpályák kérdése 
 
A képviselő-testület úgy határozott, hogy támogatja a 
„Szabadtéri pályák kihelyezési programja” keretében a Magyar 
Országos Kosárlabda Szövetség által, a Telki 722/5-ös helyrajzi-
számú ingatlanon három szabadtéri kosárlabda félpálya, négy 
palánk és gyűrű kihelyezését. A testület az előkészítő munkák-
hoz szükséges 150.000 forintot költségvetésében biztosította. 
 

Polgármester illetménye 
 
A képviselő-testület a Magyarország helyi önkormányzatairól 
szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 71.§ (2)-(5) bekezdése alapján a 
polgármester – aki feladatát főállásban látja el – illetményét 
bruttó 1.224.891 Ft-ban állapította meg 2024. október 1. 
napjától, valamint a költségtérítését a Mötv. 71.§ (6) bekezdése 
értelmében illetményének 15%-ában, azaz bruttó 183.734 
forintban határozta meg. 
 

Belső ellenőrzési terv 
 
A testület döntött a 2025. évi belső ellenőrzési terv elfo-
gadásáról. 
 

Ingatlan hasznosítása 
 
A képviselő-testület döntött annak tudomásul vételéről, hogy a 
MOL – Új Európa Alapítványhoz a „Zöld Oázis pályázati program” 
keretében benyújtott pályázat sikere esetén a Telki 125/1-es 
hrsz-ú ingatlant három évre az Óvoda-Iskola Telkiben Alapítvány 
részére átadja hasznosításra. 

    szb 

Ne engedje, hogy bárki megszabja, mit láthat a hír-
folyamában! Menjen biztosra, és értesüljön első kézből Telki 
aktualitásairól! 

Ne maradjon le a Telkit érintő hírekről, közérdekű informá-
ciókról, felhívásokról! Iratkozzon fel a Telki Portál hírlevelére, 

hogy egy csokorba szedve, heti rendszerességgel Önhöz is eljus-
sanak az itt élőket érintő legfontosabb tudnivalók! 

A Telki Portál hírlevelére feliratkozni a www.telki.hu 
weboldalon lehet, a főoldalon lévő boxban, név (lehet csak 
keresztnév vagy becenév is) és emailcím megadásával! 

Legyen Ön is jól értesült! 



4 Közérdekű

2025 január

Önkormányzat

Kik legyenek a díjazottak 2025-ben? 
Kitüntető díjak adományozásáról szóló javaslatok benyújtása – Telki 

Díszpolgára cím, Telkiért Érdemérem, Telki Ifjúsági Díj és Telki Egészségügyi Díj 

Telki Község Önkormányzat Képviselő-testülete 10/2019. (III.29.) 
számú önkormányzati rendeletében szabályozta a kitüntetések, 
címek alapításának és adományozásának rendjét. A rendelet 
alapján a testület minden évben Telkiért Érdemérem kitün-
tetést, Telki Ifjúsági Díjat és Telki Egészségügyi Díjat, valamint 
kétévente Telki Díszpolgára címet adományozhat az arra 
érdemes személyeknek. 

Telki Díszpolgára cím annak a magyar vagy külföldi állampol-
gárságú, élő vagy elhunyt személynek adományozható, aki Telki 
lakosként a település fejlődésében gazdasági, politikai, 
tudományos, művészeti vagy egyéb tevékenységével 
kiemelkedő szerepet játszott, közmegbecsülést szerzett; Telkiről 
elszármazva, elköltözve ért el a saját működési területén 
kiemelkedő eredményeket; Telki községgel tartós kapcsolatba 
került kiemelkedően eredményes tevékenysége során; vagy 
Telki fejlődéséhez bármely módon jelentős mértékben hoz-
zájárult. 

Telkiért Érdemérem kitüntetés azoknak a magyar vagy külföldi 
állampolgárságú, élő vagy elhunyt személyeknek, személyek 
csoportjának, társadalmi vagy gazdasági szervezeteknek 
adományozható, akik Telki település fejlődésében gazdasági, 
politikai, tudományos, művészeti vagy egyéb tevékenységükkel 
jelentős szerepet játszottak, közmegbecsülést szereztek; Telki 
községgel tartós kapcsolatba kerültek kiemelkedően ered-
ményes tevékenységük során; Telki fejlődéséhez bármely 
módon jelentős mértékben hozzájárultak. 

Telki Ifjúsági Díjban az a 35. életévét be nem töltött, telki 
illetőségű vagy Telkiből elszármazott fiatal részesíthető, aki 
kimagasló tanulmányi, tudományos, művészeti vagy sporttel-
jesítményével Telkinek és korosztályának elismerést szerzett, 
példaértékű mintát adva ezzel kortársai számára. 

Telki Egészségügyi Díj a telki egészségügyi ellátás érdekében 

kifejtett kiemelkedő szakmai vagy közszolgálati tevékenységért, 
vagy a településhez köthetően az egészségügy területén 
végzett kimagasló munka, példaértékű eredmény elismerésére 
évente egy alkalommal adományozható. 

A fenti címekre, illetve díjakra nem jelölhetők: aktív pol-
gármester; valamint a képviselő-testület tagjai; és a Telki Község 
Polgármesteri Hivatal alkalmazásában álló személyek. 

A címek adományozására a polgármester, az önkormányzati 
képviselők, a képviselő-testület állandó bizottságai, a település 
civil szervezetei, továbbá a település lakosainak egyéb 
közösségei (minimum 10 fő ajánlásával) tehetnek javaslatot, 
kizárólag részletes indoklással ellátott, írásos formában. 

A kitüntetendő személyekre – a Telki Díszpolgára cím, a Telkiért 
Érdemérem és a Telki Ifjúsági Díj esetében 2025. február 15-ig, a 
Telki Egészségügyi Díj esetében 2025. április 20-ig – a 
Polgármesteri Hivatal részére eljuttatott, írásban benyújtott 
ajánlásban lehet javaslatot tenni. 

Deltai Károly 
polgármester 

 

Korábbi díjazottak 
 
A kétévente odaítélhető díszpolgári cím eddigi tulajdonosai: 
Havas Ferenc (posztumusz), Regős Ferenc (posztumusz) és 
Szigeti Antal. 

Érdeméremmel az alapítás évétől, 2010-től (időrendi sorrend-
ben) dr. Rátky Józsefet, Regős Ferencnét (posztumusz), Magyar 
Károlyt, Schäffer Lászlónét, Füzesi Attilát, Harkai Gábor atyát, 
Vászolyi Tímeát, Bartos Györgyöt, Baltási Klárát, Portik Ferencet, a 
Kokukk Egyesületet, Márton Ildikót, Zimonyi Adrienne-t, 
Maronicsné Dávid Annát, Samreth-Nimol Kánidot, Váradi Esztert, 

a Telki Nőikart, Callmeyer Feren-
cet, Pojják Lászlót, Pasztircsák 
Jánost, Szász-Szalai Henriettát, 
Varga Bélát, Szabó Tibort (posztu-
musz), Dr. Horváth Dezsőt és a 
Telki Polgárőrséget jutalmazták. 

Telki Ifjúsági Díjat az odaítél-
hetőségének kezdete óta, 2015-
től Pasztircsák Polina, Illéssy 
Lenke, Balog Alexandra, Sepp 
Yvett, Persányi Barnabás, Ruják 
Nóra és Ruják András, valamint 
Taródi Luca kapott. 

Telki Egészségügyi Díjat Dr. 
Asztalos Mária, Gállné Farkas 
Gabriella (posztumusz), Dr. Kiss-
Leizer Márta, Mezei Bori, valamint 
Pardaviné Dr. Petrovicz Edina 
részére adományozott a képvi-
selő-testület. 
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Telki Napló: Meséljen arról, hogyan került Telkibe! 

Varga Katalin: Egy levelezőlistán keresztül, ismerős ajánlása 
révén értesültem először a telki intézményvezetői pályázatról. 
Bár akkor még nem sok ismeretem volt az óvodáról, elsőre ma-
gaménak éreztem ezt a lehetőséget. Aztán természetesen eljöt-
tem körülnézni, tájékozódtam, és megállapítottam, hogy na-
gyon tetszik az intézmény pedagógiai programja. A kine-
vezésem után rendkívül pozitív várakozásokkal érkeztem az 
intézménybe. 

TN: Milyen tapasztalatai voltak az első hónapokban? 

V.K.: A kollégák nagyon befogadóak voltak velem, és az ősz 
folyamán érkezőkkel kapcsolatban is, ami rendkívül jó élményt 
adott. Az itt dolgozók mérhetetlen alázattal vannak a gyer-
mekek iránt és ezt nagyon jó látni. 

Örömteli, hogy bár évek óta nagy munkaerőhiánnyal küzdött az 
intézmény, mostanra minden álláshelyünk betöltött. Nagyon 
pozitív, hogy megfelelő számú szakember tud dolgozni a gyer-
mekek körül, így azok az anomáliák, amelyek az emberhiány 
miatt alakultak ki, meg is szűntek. 

Nem láttam olyat, amin azonnal változtatni kellett volna. Ha 
nincs olyan, ami jogszabályt sértene – és itt nem volt ilyen –, egy 
új vezetőnek nem is szabad egyből komolyabban beavatkoznia 
egy működő rendszerbe. Természetesen az évek során fogunk 
alakulni, elsősorban olyan módon, ahogyan az a kollégáknak is 
komfortos. 

TN: Van-e valami, amiben eltér a telki óvoda a korábbi 
budakeszi és dunakeszi állomáshelyeitől? 

V.K.: A környezet alapvetően minden óvoda számára 
meghatározó, így van ez itt is. Telkiben jó a levegő, közel van az 
erdő. Mivel ez pillanatnyilag még nincsen eléggé kihasználva, 
törekedni fogok arra, hogy a jó idő 
beköszöntével minél többet menjünk a 
szabadba és kint folyjanak a tevé-
kenységek. Persze az, hogy kirándulások 
is legyenek, függ a munkaerőállo-
mánytól – szerencsére most, hogy lét-
számban megvagyunk, erre nagyobb 
hangsúlyt fektethetünk tavasztól. 

TN: Pályázatában kiemelte, mennyire 
fontos Önnek a gyermekközpontúság 
érvényesülése az óvodában. 

V.K.: A gyermekközpontúságért folya-
matosan tenni kell. Nagyon gyorsan vál-
toznak a generációs jellemzők, ami miatt 
a fiatalabbak és idősebbek között 
markánsabb gondolkodásbéli különb-
ségek vannak, ez pedig megjelenik a 
gyermeknevelésben is. Ha pedig a gyer-
meknevelési attitűdök nagyon eltérőek a 
pedagógusok és a szülők között, akkor a 
megértés nehezebb, hiszen a gyer-
mekközpontúságot mindenki máskép-
pen ítéli meg. Én abban tudok segíteni, 

hogy ezek az álláspontok közelítsenek egymáshoz: pedagógusi 
oldalról értsük meg, hogy ma mások a szülői attitűdök, mint 
korábban, szülői oldalról pedig tartsuk tiszteletben a működő 
pedagógiai modelleket. 

Azt látom, hogy jó úton haladunk, bár mivel évről évre jönnek 
újabb és újabb szülők, mindig kell ezen fejleszteni, amelyhez 
együttműködésre, beszélgetésekre van szükség. A kommuniká-
ció terén pedig lényeges, hogy egyik oldalról se történjen 
értékítélet. A másik látásmódjának elfogadása akkor is szük-
séges, ha alapvetően nincsenek nagy amplitúdójú különbségek. 
A gyermek érdeke, hogy a körülötte lévő felnőttek – szülők és 
pedagógusok – megértsék egymást, és próbáljanak meg 
egyetértésben cselekedni – ez pedig nem megy másképp, csakis 
a kommunikáció révén. 

TN: Előfordulnak súrlódások? 

V.K.: Igen, nyilván. Például az alvással kapcsolatos elvárásrend-
szer mindig érdekes, hiszen változik valamennyire a szemlélet, 
de például a gyermekpszichiáterek továbbra is úgy gondolják, a 
gyermekek idegrendszeri fejlődéséhez fontos, hogy pihenőidőt 
biztosítsunk nekik. 

A gyermekek mindenek felett álló érdekét nekem mindenkép-
pen képviselnem kell. Ez azt jelenti, hogy biztosítanunk kell a 
szülőknek egyfajta rugalmasságot, nekik pedig el kell fogadniuk, 
hogy ez csak egy bizonyos pontig mehet, hiszen ez a kicsik 
érdeke. Bár nincs nálam a bölcsek köve, de jelenleg az én 
feladatom, hogy eldöntsem, hol van az a határ, ameddig tarthat 
a rugalmasság. 

TN: Mennyire mások a mai gyermekek, mint a tíz-húsz évvel 
ezelőttiek? 

V.K.: Pályakezdő korom óta, huszonkét év alatt nagyon sokat 
változtak a gyerekek. Érdekes, hogy már akkor is azt mondták a 

„Akkor vagyok elégedett a munkámmal, ha a gyerekek 
nap mint nap úgy érkeznek az óvodába, hogy boldogok” 
– interjú Varga Katalinnal, a Telki Zöldmanó Óvoda intézményvezetőjével
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kollégáim, hogy nagyon sok a különbség a korábbiakhoz képest. 
A gyerek ugyanakkor mindig gyerek marad, a működése 
alapvetően nem változik meg. A szülői igények, a kompetencia-
határok, illetve a kompetenciahatár-igények mások, ám azt 
tudni kell, hogy az óvoda egy köznevelési intézmény, amely 
jogszabályok által meghatározott keretrendszerben működhet. 

Telkiben egyébként a szülők részéről együttműködést tapasz-
talok. Van, aki elmondja, hogy panasza, problémafelvetése van, 
de ennek jelzése az együttműködés részét képezi. 

Év elején nagyon szeretnék szülői csoportokat indítani a közös 
gondolkodás érdekében a gyermeknevelésről. Ez egy nagyon 
érzékeny, szenzitív terület, és lényeges, hogy nyugodtan, jól és 
szépen tudjunk róla beszélni. 

TN: Milyen az együttműködés a Szülői Munkaközösséggel, 
illetve az Óvoda-Iskola Telkiben Alapítvánnyal? 

V.K.: A szülői szervezettel jó kapcsolatunk van. A vezetője aktí-
van részt vesz az óvoda életében, gyakran beszélünk, 
egyeztetünk és az SzMK tagjai is nagyon segítőkészek. A ren-
dezvényeinken – óvodai születésnap, sportnap, stb. – nagy lét-
számban vesznek, vettek részt, aminek kifejezetten örülök! 

Az alapítvány hatalmas segítőkészséget mutat az óvoda felé. Az 
iskolaudvar felújítása után, amelyhez sok támogatást tudtak 
megadni, elindult egy közös gondolkodás a Harangvirág utcai 
ovi udvarának fejlesztéséről. Ez egy hosszú folyamat, több ütem-
ben történhet meg és nincs is értelme rohanni vele. Legfőkép-
pen a talajegyenetlenség megoldására, füvesítésre és további 
játékeszközök telepítésére lenne itt szükség. 

TN: Hogyan alakulnak mostanában a csoportlétszámok és 
mi várható e téren a jövőben? 

V.K.: Úgy látom, jelenleg rendben vannak a létszámok, a csopor-
tok 22-26 fősek, illetve az egyikben 18 gyermek van. A jövőben 
25 fő fölé nem szeretnék tervezni. 

Jelenleg az óvodában vegyes korösszetételű csoportok vannak, 
amit megváltoztatni csak nagyon lassan lehet. A jövőben jó 
lenne, ha egy-egy csoporton belül két évnél nagyobb különbség 
nem lenne a gyerekek között. 

TN: A Madárbarát és Zöldóvoda címek, a tehetséggondozó 
műhelyek mennyire lehetnek fontosak a továbbiakban? 

V.K.: Itt, Telkiben a környezeti típusú gondolkodás és nevelés 
elsődlegesen fontos. Az, hogy ez a jövőben hogyan és milyen 
formában valósuljon meg, nevelőtestületi kérdés. Emellett más 
kiemelt területek is vannak, amelyeket erősíteni lehetne: például 
a matematikai nevelés vagy éppen a sakkoktatás jó lenne, ha alá 
tudna épülni az iskolai struktúrának – akár délutáni 
különóraként, szülői finanszírozásban, amennyiben erre igény 
mutatkozik. 

Az én fejemben az a jó jövőkép, ha az öt éven felüli gyermekek 
számára tudunk olyan tehetséggondozó műhelyeket biztosí-
tani, amelyekbe a saját tehetségüknek megfelelően be tudnak 
csatlakozni. Pillanatnyilag két ilyen műhely van: egy ter-
mészettudományos és egy vizuális érdeklődési kört lefedő. 
Lehetnének ezeken túl zenei, matematikai vagy éppen mozgá-
sos jellegűek is a jövőben, ezek viszont embererő-igényesek, és 
akkor tudunk ezekben bővülni, ha van igény és partnerség a dol-
gozók részéről. 

A tehetséggondozás egyébként a mindennapi óvodai élet során 
is megvalósul, és azt kell majd eldöntenünk a későbbiekben, 
hogy milyen formában tudjuk jól, megfelelő módon biztosítani 
ezt minden gyermek számára. Ebben közös gondolkodásra van 
szükség a nevelőtestülettel és természetesen a szülőkkel is. A 
pedagógiai program nem egy ember találmánya, hanem egy 
közösség alakítja – akkor jó, ha minden pontja gond nélkül meg-
valósítható mindenki számára és értéket is ad. 

TN: Ha öt év múlva beszélnénk, mivel lenne elégedett? 

V.K.: Akkor vagyok elégedett a munkámmal, ha a gyerekek nap 
mint nap úgy érkeznek az óvodába, hogy boldogok és elégedet-
tek, mert megfelelő fejlesztést és bánásmódot kapnak – szeren-
csére azt látom, hogy ez most is így van. A szülők pedig akkor 
elégedettek, ha a gyermekeik is azok, és érzik azt, hogy kompro-
misszumos lehetőségeik vannak. Az is fontos, hogy a dolgozók 
úgy jöjjenek be, hogy elégedettek a munkahelyükkel, hosszú 
távon gondolkodnak benne és energiát fordítanak a fejlesz-
tésére. 

Szilágyi Balázs 

Az Északdunántúli Vízmű Zrt. (ÉDV) jelzése alapján Telkiben 
több helyen is elfordul, hogy a közterületi tűzcsapok közvetlen 
közelébe fákat, bokrokat ültetnek. 

Ennek kapcsán felhívják az ingatlantulajdonosok figyelmét, 
hogy a tűzcsapok közvetlen környezetébe ne telepítsenek fákat, 
bokrokat, valamint olyan növényeket, amelyek növekedésük 
közben ránőnek a tűzcsapra! Ezek rendeltetésszerű működése, 
megközelíthetősége és láthatósága ugyanis a lakosság érdeke 
(pl. egy tűzeset kapcsán). 

Az ÉDV munkatársainak az egyes ellenőrzések során nem csak 
arról kell meggyőződniük, hogy a tűzcsapok működnek-e, 
hanem biztosítaniuk kell azok hozzáférhetőségét, megközelít-
hetőségét és láthatóságát is. A környezetük megfelelő kita-
karítása a társaság jogszabályban előírt kötelezettsége, amely 
során nem szükséges engedélyt kérnie a növények eltávolí-
tására. 

Hagyjuk szabadon a tűzcsapok közvetlen 
környezetét! 
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Sikerrel zárult az adventi gyűjtés 
testvértelepülésünknek 
Ismét megjártuk a Tatros völgyét 

Telki közössége ismét tanúbizonyságot tett segítőkészségéről. 
Az adventben meghirdetett gyűjtésre nemcsak közel egymillió 
forint pénzbeli felajánlás érkezett, hanem cipősdoboz-cso-
magokkal, minőségi ruhákkal, játékokkal teli ajándékdobozokkal 
is megtelt az a nagy mikrobusz, amellyel felszerelkezve most egy 
nagyobb telki (Király Gábor, Scheiber Balázs, dr. Németh Csaba, 
Dobay Csaba és Botond, Móczár Gábor és Botond fiaim, valamint 
jómagam) és távolabbról érkező baráti csapattal vágtunk neki a 
karácsony előtti erdélyi és gyimesi útnak. 

December 20-án, pénteken délelőtt Oltean Péter polgármester-
rel és Bilibók Róbert alpolgármesterrel közösen nagy örömmel 
szállítottuk le, és adtuk át közel ezer gyimesbükki iskolás és 
óvodás gyermeknek, valamint pedagógusnak a telki 

testvértelepülési közösség, valamint a Nemzeti Örökség Intézete 
által adományozott karácsonyi meglepetés-csomagokat. 

A csángó magyar közösség iskolásai és pedagógusai ismét kitet-
tek magukért, és gyönyörű karácsonyi előadással szépítették 
meg az Üdvözítő születése előtti várakozást! 

Köszönjük és jövőre is folytatjuk! 

Móczár Gábor 
Telki Önkormányzatának testvértelepülési referense 

a Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója
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Legyél a könyvmolyunk! 
 
2025. január 10-től könyvkihívás indult a könyvtárban, öt 
kategóriában (6-10 évesek, 10-14 évesek, 14-18 évesek, felnőtt, 
nyugdíjas). A kihívás május 31-ig tart! Aki ez idő alatt a legtöbb-
ször látogat el hozzánk, és a legtöbb könyvet olvassa el, annak 
jutalom üti a markát! 

Mi a teendő? Gyere a könyvtárba, vegyél magadhoz egy 
„olvasócédulát”, amelyet május végéig minden látogatáskor 
kitöltünk. Ezen tartjuk számon, hányszor jártál nálunk, hány 
könyvet kölcsönöztél és hányat olvastál el ténylegesen. 

Mi történik, ha Te leszel a „könyvtár könyvmolya” vagyis a játék 
nyertese? Június 10-ig könyvet választhatsz majd a Bookline 
kínálatából, amelyet a könyvtár szerez be neked. A keretösszeg 
kategóriánként 10.000 Ft. 

Olvasásra fel, hiszen Umberto Ecot idézve: „a könyvnek az a jó, ha 
olvassák”! 

A közösségi ház online 
elérhetőségei 
 

Telki Portál: 
www.telki.hu 
 
Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár Facebook: 
https://www.facebook.com/kodolanyikozossegihaz 
 
Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár Instagram: 
https://www.instagram.com/kodolanyihaz_telki/ 
 
Kodolányi János Közösségi Ház és Könyvtár hírlevélre 
jelentkezés emailben: 
kodolanyikozossegi@gmail.com 
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Faluadventje 2024 

 
Ünnepi műsorokkal, kézműves vásárral és persze az elmarad-
hatatlan gyertyagyújtással segítette az ünnepre való hango-
lódást a decemberi Faluadventje programsorozat. 

December 1-jén a Pipacsvirág iskolások és Kiss zenedések 
csodás műsorát, a Panic Crew táncosainak lehengerlő produk-
cióját láthattuk, valamint a Kodoba Népzenei Tankör egyedülálló 
zenei élményével gazdagodhattunk. A második alkalommal 
Furosiki workshopon vehettünk részt és ekkor érkezett meg 
hozzánk a nagyszakállú Mikulás is a gyerekek nagy örömére. A 
harmadik vasárnapon Fényes Eszternek és Rimóczi-Forró 
Csengének köszönhetően hangulatos karácsonyi dallamok 
csendültek fel, majd a Gulliver Színpad kalandos és humoros 
gyermekműsora színesítette a programot. December 22-én 
pedig a Zöldmanó óvodások betlehemes játéka, a szenior tán-
cosok vidám fellépése, és a Czakó Virág - Éles Gábor Jazz Quartet 
adventi koncertje tette teljessé a Faluadventjét a közösségi 
házban. 

Fotó: Photo Maiko, szb
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Igazán sikeres őszi félévet zártunk a Telki Nőikarral. Az emlé-
kezetes jubileumot követően az volt a tervünk, hogy több, szá-
munkra új helyre elvigyük az ünnepi évadban műsorra tűzött 
műveket. 

Két meghívást is kaptunk októberre: Oroszlányban és Kőbányán 
kórustalálkozókon jártunk. Előbbi helyen a Szíjj Irma Ka-
marakórus, utóbbin a Pataky Nőikar volt a vendéglátónk. Ola 
Gjeilo néhány darabja mellett Kocsár Miklós, Zombola Péter, 
Barabás Árpád, Halász Károly és Karai József egy-egy műve is fel-
csendült. 

A telki katolikus közösség felkérését is örömmel fogadtuk. Egy 
számukra fontos napon, misébe építve André Caplet 
szerzeményét énekeltük. 

A karácsonyi műsorunkat a budakeszi és a máriaremetei közön-
ségnek vittük el. Mindkét adventi koncertünk nagy örömünkre 
teltházas volt. A budakeszi evangélikus templom különleges, 
intim tere és a helyi közösség odaadása olyan varázslatos miliőt 

vont a koncertünk köré, amitől ez lett számunkra ennek az idő-
szaknak a legkiemeltebb és legemlékezetesebb kórusélménye. 

A koncertről a Budakeszi Evangélikus Templomért Alapítvány 
kuratóriumának elnöke a következőket írta: 

„Advent második vasárnapján este különleges zenei élményben 
lehetett részük mindazoknak, akik ellátogattak a budakeszi 
evangélikus templomba. A Telki Nőikar Halász Károly karnagy, 
művészeti vezető és zeneszerző vezetésével megható és 
felemelő adventi koncertet adott, amelyen helyet kapott az 
evangélikus énekeskönyv »A szép boldogító« című énekének 
átdolgozása is. 

A koncert fő gerincét Benjamin Britten A Ceremony of Carols 
című műve, a karácsonyi ünnepkörhöz köthető középkori 
versekre komponált, gyönyörű, 11 tételből álló zeneművek 
gyűjteménye adta. A program második felében a kórus »Nord« 
című, különleges hangulatú jubileumi évadzáró koncertjéből 
válogattak, amelynek zeneszerzője Ola Gjeilo, korunk egyik nép-

szerű, norvég születésű, amerikai alkotója. 

Az átdolgozott művet a Budakeszi Evan-
gélikus Egyházközség énekkarával közösen 
adták elő, Mechler Anna karnagy vezetésével. 
A két kórus összhangja és a közös éneklés 
meghitt pillanatai mindannyiunk szívéhez 
szóltak. 

Hárfán Mikus Adrienn hárfaművész, zongorán 
Szöginé Asztalos Enikő, fuvolán pedig Tölgyesi 
Katalin kísérte a kórust. 

A templom zsúfolásig megtelt és a koncert 
óriási sikert aratott. A Telki Nőikar a koncert 
után sem hagyott minket ének nélkül: a hideg 
ellenére a templom előtti téren is folytatták a 
szívet melengető éneklést, amely minden 
jelenlévőt tovább hangolt az ünnepre.” 

Az adventi időszak másik koncertjét a Mária-
remetei Kisboldogasszony Bazilikában adtuk. 

Hálásan köszönjük adományozóink támo-
gatását, ami segítségével ez a két ünnepi kon-
cert megvalósulhatott! 

Kis pihenő után január 8-án újraindultak a 
szerda esti próbák, és a hónap végén egy 
egész hétvégés műhelymunkával alapozzuk 
meg most induló projektjeinket, amelyek 
eredményét reményeink szerint a második 
félévben tudjuk bemutatni a nagyérdeműnek. 

Bátorítjuk Telki és környéke asszonyait és 
lányait, hogy bátran csatlakozzatok hozzánk. 
Most érdemes! 

Kérdés esetén írjatok az info@telkinoikar.hu 
címre, vagy egyszerűen csak gyertek el 
szerdán 19 órától Telkibe, a közösségi házba! 

Láng Noémi 
Fotó: Virágh Beáta 

Új év, új lendület 
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Az utóbbi időben több megkeresés is érkezett a Telki Polgármes-
teri Hivatal felé a Telkiben – akár támogatott formában vagy 
ingyenesen – elérhető egyes oltások kapcsán. 

Az önkormányzat kétféle oltóanyag felvételét támogatja a 
vonatkozó helyi rendeletekben leírt feltételek érvényesülése 
esetén: újszülötteknél a Rotavírus elleni második vakcináét, 
valamint a 70 év feletti krónikus betegségben szenvedők számára 
a tüdőgyulladás ellenit. A 65 év felettiek és a krónikus betegség-
ben szenvedők jogosultak (a NEAK - Nemzeti Egészségbiztosítási 
Alapkezelő - által) támogatott formában az influenza elleni vakci-
na beadását kérni háziorvosuktól, mindenki más számára ez az 
oltóanyag térítésköteles. 

 

Rotavírus elleni oltás gyerekeknek 
 
A szociális igazgatásról és ellátásokról, valamint a gyer-
mekvédelmi ellátásokról szóló 16/2023. (VIII. 29.) önkormányzati 
rendelet 16.§-a alapján az önkormányzat természetben nyújtott 
települési támogatásként biztosítja a 24 hetes kort be nem 
töltött kiskorúak részére a Rotavírus elleni védőoltást, feltéve, 
hogy a gyermek Rotavírus elleni védőoltásának első oltási 
egysége beadásra került, amelyet a gyermekorvosnak írásban 
kell igazolnia. A támogatás a törvényes képviselő által, a ren-
deletben foglaltaknak való megfelelés esetén, önkéntes alapon 
igényelhető. A kérelmet a Polgármesteri Hivatalnál az erre rend-
szeresített formanyomtatványon, írásban lehet benyújtani. A 
támogatás az oltóanyag biztosításával történik. 

 

Tüdőgyulladás elleni oltás időseknek 
 
A szociális igazgatásról és ellátásokról, valamint a gyer-
mekvédelmi ellátásokról szóló 16/2023. (VIII. 29.) önkormányzati 
rendelet 17.§ alapján az önkormányzat természetben nyújtott 
települési támogatásként biztosítja a krónikus betegségben 
szenvedő 70 év feletti idős személy részére a tüdőgyulladás 
elleni védőoltás felvételét. A krónikus betegség meglétét és az 
oltás beadásának indokoltságát a háziorvosnak írásban kell iga-
zolnia. A támogatás a rendeletben foglaltaknak való megfelelés 
esetén, önkéntes alapon igényelhető. A kérelmet a Polgármes-
teri Hivatalnál az erre rendszeresített formanyomtatványon, írás-
ban lehet benyújtani. A támogatás az oltóanyag biztosításával 
történik. 

 

További oltások 
 
A Telki Portál megkereste Dr. Kiss-Leizer Márta telki felnőtt 
háziorvost az influenza elleni, valamint a további, önkéntes 
alapon felvehető oltások kapcsán. Kérdésünkre a doktornő arról 
tájékoztatta lapunkat, hogy a 65 év felettieknek, valamint a 
krónikus betegségben szenvedők számára elérhető az influenza 
elleni védőoltás ingyenesen, mindenki más számára ez 
térítésköteles. Hozzátette, hogy minden további, választható 
védőoltás önköltséges, beadásuk orvosi tájékoztatás után, saját 
felelősségre történhet, egészséges állapotban, egyeztetett 
időpontban. Egyedi esetekben, illetve kérdés esetén a páciensek 
természetesen fordulhatnak a háziorvosukhoz, így hozzá is – 
hangsúlyozta. 

Melyik érhető el Telkiben? 
 
Portálunk a Telkiben elérhető oltások kapcsán megkereste a 
telki Ágnes Gyógyszertár vezetőjét. Dr. Borotsek Réka elmondta, 
hogy bár az oltóanyag-ellátás sokszor akadozik a gyógyszer-
nagykereskedők részéről, többségükből állandó készleteket tar-
tanak a patikában. A Rotavírus, az agyhártyagyulladás és a kul-
lancs okozta agyvelőgyulladás elleni vakcinák jelenleg 
elérhetőek, amennyiben a felvételük mellett dönt a páciens, a 
szezonális oltóanyagok aktuális beszerzési lehetőségeiről pedig 
a gyógyszertárban érdemes érdeklődni. Megemlítette továbbá, 
hogy a gyermekek részére kifejlesztett, orrnyálkahártyán alkal-
mazandó Fluenz influenza vírus elleni oltóanyagból tavaly év 
végén a 3 vírustörzset tartalmazó változat került forgalomba. 
Hozzátette, hogy az önkormányzat által támogatott vakcinákat a 
patikában lehet átvenni a hivataltól kapott igazolással és a 
háziorvossal kell egyeztetni azok beadásáról. 

Miután jelenleg nincs régiós oltókampány a koronavírus tekin-
tetében, illetve ebben az időszakban megemelkedik a fel-
sőlégúti panaszok előfordulása, Dr. Borotsek Réka felhívta a 
figyelmet a korábbi kézfertőtlenítési, távolságtartási szabályok 
betartásának és a megelőzésnek a fontosságára. 

szb 
(Képünk illusztráció, forrása: Pixabay) 

 

Tájékoztató oltások kapcsán 
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Vegyes (kommunális) hulladékgyűjtés 
 
Települési vegyes hulladékgyűjtési nap: szerda. A szolgáltató 
kéri, hogy a hulladékokat a szállítás napján reggel 6 óráig az 
ingatlanok elé szíveskedjenek kihelyezni úgy, hogy az a gyalo-
gos és a járműforgalmat ne akadályozza! 
 

Házhoz menő szelektív hulladékgyűjtés 
 
Papír 

  
Fém 

  
Műanyag 

 Zöldhulladék gyűjtés 
 
Az ingatlanoknál keletkező falevél, fűnyesedék, gyom zöldhul-
ladék díjmentes elszállítására áttetsző, 120 literes zsákban, a 
gallyak, ágak kötegben (maximum 50x70 cm-es köteg, maxi-
mum 5 cm átmérőjű gally a kötegben) helyezhetők ki. 

A januári zöldhulladékgyűjtés során kizárólag a díszitő elemek-
től és egyéb hulladékoktól mentes fenyőfákat szállítják el. 
 

Többlethulladék 
 
A települési vegyes többlethulladék számára Collect Viridis 
logóval ellátott matrica vásárolható a Collect Viridis honlapján 
megjelölt értékesítő helyeken. 
 

Lomtalanítás 
 
Lomtalanítási igényét a 06-22/350-111 telefonszámon, az 
ugyfelszolgalat@collectviridis.hu emailcímen vagy a hulladék-
szállító cég honlapján megtalálható online időpontfoglaló rend-
szeren keresztül (www.collectviridis.hu/lomtalanitas/) jelezheti 
az ügyfélszolgálat felé. 
 

Hulladékudvarok 
 
A hulladékudvarban ingyenesen elhelyezhető hulladékok 
típusáról, mennyiségéről, és a hulladékudvarok nyitvatartásáról 
a www.collectviridis.hu vagy a 06-22/350-111 telefonszámon 
érhető el információ. 
 

Elérhetőségek 
 
Collect Viridis Kft. 

Honlap: www.collectviridis.hu 

Telefon: 06-22/350-111 

Email számlázással, szerződéssel, szállítással kapcsolatban: 
ugyfelszolgalat@collectviridis.hu 
 

Forrás: Collect Viridis 

Elköltözött az ügyfélszolgálati iroda 
 
A Collect Viridis Kft. tájékoztatása alapján elköltözött a hulladékszállító cég ügyfélszolgálati irodája. 

2025. január 1-től a 2060 Bicske, Szent István út 34. címen, változatlan nyitvatartással (hétfő 8-16, szerda 7-19, péntek 8-12), az eddi-
gi 06-22-350-111-es telefonszámon állnak a lakosság rendelkezésére. 

Telki hulladékinfók 

Telki hulladéknaptár 
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„December döcögve sántít rögről rögre, 
megvénült, elfáradt, mint a repedt bögre. 
Tarisznyája mélyén vakáció, ünnep, 
sok-sok szép ajándék – jut mindegyikünknek.” 
(Simon Emil: Hónapok) 
 
Elérkezett az év utolsó, a tél első hónapja. Ez az időszak a 
készülődés és várakozás legszebb időszaka. Amikor is az egész 
éves rohanásban megállhatunk egy pillanatra és a szeretteink 
körében tölthetjük az időt. Az adventi időszak lehetőséget ad 
arra, hogy a gyermekek jót cselekedjenek vagy kedveskedjenek. 
A szorgos kis kezek díszeket, ajándékokat készítenek. Az óvoda 
épülete, a csoportszobák is ünnepi díszbe öltöztek. 

A hónap első eseménye a Mikulás várása volt. A gyermekek már 
napokkal érkezése előtt izgatottan készülődtek. Ki rajzot 
készített, ki verset tanult vagy éneket. Lelkesen mesélték 
egymás között, hogy ki az, aki már szépen kifényesítette a 
csizmáját. December 6-án a Mikulás meglátogatott minket az 
óvodában. A gyerekek csendben füleltek, mikor hallják meg 
lépteit vagy a csengettyű hangját. Mikor megérkezett, csillogó 
szemmel figyelték minden szavát. A Mikulás csupa kedves 
szavakat mondott nekik, a kissé bátortalanabb gyermekek is 
átvették a nekik szánt csomagot tőle. Még egy kis varázslásra is 
volt ideje, míg nálunk vendégeskedett, aminek délutánra meg is 
lett az eredménye: ugyanis egy kis hóesésnek örülhettünk. 

December 7-én megrendezésre került a már hagyománnyá vált 
adventi kézműves délelőtt a Harangvirág utcai épület 
aulájában. Az intézmény dolgozói lelkesen készülődtek az 
eseményre, hogy a szüleikkel 
érkező gyermekek szebbnél szebb 
díszeket készíthessenek. Szép 
számmal érkeztek az ügyes kezű, 
lelkes gyerekek és felnőttek. 
Nagyon jó hangulatban telt a 
délelőtt, reményeink szerint min-
denki legalább annyira jól érezte 
magát, mint mi, dolgozók. Nagy 
öröm volt számunkra, hogy szom-
bat ellenére ilyen sokan ellátogat-
tak hozzánk. 

Ezt követően folytatódott a készülődés a karácsonyra. A 
gyerekek ajándékot készítettek, mézeskalácsot sütöttek, amikkel 
a szüleiknek kedveskedhettek. 

December 18-án végre elérkezett a karácsony napja az óvo-
dában. A gyerekek reggel a csoportszobába lépve megláthatták 
a feldíszített fenyőfákat. Nagy izgatottság lengett a levegőben. 
Ám mielőtt az angyalka megérkezett volna a sok szép 
ajándékkal, egy kis közös ünneplésre gyűltünk össze az 
alulában. Minden évben az egyik csoport műsorral készül erre az 
alkalomra. Ebben az évben a Tengelice utcai óvoda két csoportja 
közösen adtak elő egy csodás betlehemi játékot, amelyre lelke-
sen és sokat próbáltak. 

Az előadást nem csak nekünk volt szerencsénk látni. Karácsony 
alkalmából immár második évben látogat el óvodánk kará-
csonyi műsorra a Telki Hold Otthonba, hogy egy kis vidámságot 
csempésszen az ott lakók mindennapjaiba, valamint a település 
adventi gyertyagyújtásán, a közösségi házban szintén fellép-
tünk. 

Az óvodai ünnepi műsor végeztével egy kis közös éneklés 
következett, majd minden csoport egyénileg folytatta az 
ünneplést. Az előadás ideje alatt minden csoportba ellátogatott 
az angyalka és hagyott ott ajándékot. A gyerekek csillogó szem-
mel, kíváncsian bontogatták, próbálgatták az új játékokat. 

Jó egészséget, sikerekben gazdag, boldog új esztendőt kíván 
mindenkinek a Zöldmanó Óvoda nevelőtestülete! 

Telki Zöldmanó Óvoda 

A Telki Zöldmanó Óvoda hírei 
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Iskolai hírek
Dobj el mindent és olvass! 
 
A Dobj el mindent és olvass! című projektünk harmadik alkalom-
mal került megrendezésre november 28-án. Az időpont tovább-
ra is titok volt a diákok számára, csak az aulában kihelyezett 
figyelemfelhívó plakát jelezte, hogy azon a héten várható az 
esemény. A visszajelzések alapján nagy volt a sikere ismét! 

A képen a 3.a osztály látható. 

Bertókné dr. Kisfalvi Gabriella 

Ünnepi készülődés 
 
Advent első napjaiban lelkes pedagógusaink, Reni és Mariann 
néni, valamint Gyuri bácsi ünnepi díszbe öltöztették az aulát. 

Advent első vasárnapja 
 
Advent első vasárnapján iskolánk tanulói rövid műsort adtak a 
Kodolányi János Közösségi Házban. 

Csobán Csenge (4.b) Ady Endre Karácsony, Takáts Dóra és 
Lindner Zsombor (4.a) Aranyosi Ervin Advent – első gyertya 
című versét szavalták el. Felkészítő tanárok: Tomecz Katalin és 
Rátai Dorottya. 

Varga Gabriella Kiss zenedés tanítványai (4 tanuló a 2.b és a 4.b 
osztályokból) a Muzsika hangjai című musicalből részletet 
mutattak be, valamint karácsonyi és Mikulás-dalok hangzottak el. 

Az első gyertyát Hajnal-Dobai Borbála igazgató-helyettes gyúj-
totta meg. 

 

Megérkezett a Mikulás 
 
December 6-án megérkezett a Mikulás iskolánkba. Kicsik és 
nagyok egyaránt örültek! A gyerekek mandarint és szaloncukrot 
kaptak. 

Az osztályok Mikulás-dalokat énekeltek, az 5.b pedig kedves 
tréfával lepte meg a Mikulást és krampuszait. Jó hangulatú, 
örömteli, vidám reggelnek lehettünk részesei. 
 

Mikulás túra 
 
Hosszú évek után a Mikulás túrára fehérbe öltözött a telki erdő. 
Felemelő érzés volt hószállingózásban kirándulni a ter-
mészetben 83 tanulóval. A gyerekek nagy lelkesedéssel kutatták 
a Mikulás nyomait és boldogan találtak rá a csokicsemegére a 
ropogós hóban. Jövőre folytatjuk! 

Beznák Katalin és Egerszegi György szervezők; 
Ispán Marietta, Molnár Veronika, Oncsa Bernadett,  

Turcsányiné Dósa Renáta kísérő pedagógusok 
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English Day 
 
Minden tanévben novemberi „sikerprogramunk” a hagyo- 
mányos English Day, amelyet a teljes iskolaközösségnek szervez 
az angol munkaközösség Lukács Frida tanárnő vezetésével. 

A korábbi évek érdekes témái után (mint például Shakespeare 
és a Globe színház, a királyi család, a Beatles), az idei esemény 
apropója az angol humor volt. Az osztályok – kicsik és nagyok 
egyaránt – jópofa produkciókkal, jelenetekkel készültek, a 
szünetekben játék várta a diákokat. A rendezvény záróakkordja 
az angoltanárok vidám dala volt, amely nagy sikert aratott. 

Köszönjük mindenkinek a színvonalas produkciókat, a pedagó-
gusoknak a szervezést! 
 

Angol humor 
 
Nevetés és közös élmények – erről szólt az idei English Day a 
suliban. 

Immár ötödik alkalommal rendeztük meg az iskolában az angol 
nyelvtanuláshoz kapcsolódó tematikus, kulturális vonatkozású 
projektnapunkat. 

Minden évben más téma köré szervezzük ezt a napot, idén az 
angol humor került az eseményünk fókuszába. A rendezvény 
célja nem csak a brit kultúra egyik meghatározó elemének 
megismerése volt, hanem az is, hogy a gyerekek kreatívan és 
játékosan fejlesszék nyelvi és kommunikációs készségeiket. A 
diákok megismerkedhettek szójátékokban gazdag angol vic-
cekkel, megtudhatták, hogy mi teszi az angol humort olyan 
különlegessé, és hogy az abszurd és a helyzetkomikum hogyan 
vált a brit kultúra szerves részévé. Természetesen olyan 
ikonokról is szó esett, mint Chaplin, Mr. Bean vagy a Monty 
Python társulata. 

A nap folyamán vicces jeleneteket láthattunk a felsős osztályok 
előadásában, míg a kisebbek vidám dalokkal, előadásokkal 
szórakoztatták az iskola közönségét. A programot az 
angoltanárok fellépése zárta, akik a Monty Python egyik nagy 
slágerével léptek színpadra, magukkal ragadva a közönséget és 
bevonva mindenkit az éneklésbe. 

Az esemény újra bebizonyította, hogy a humor valóban össze-
hozza az embereket – még akkor is, ha közben egy kis angolta-
nulásról van szó. 

Köszönjük szépen az Óvoda-Iskola Telkiben Alapítványnak a 
támogatást! 

Lukács Frida 

Időutazás Budapesten 
A 6.b osztály kalandozásai 

December 3-án reggel nem iskolatáskával, hanem hátizsákkal 
érkeztünk az iskolába, ugyanis Budapestre készültünk, ahol két 
program is várt minket. 

Először a Káva Kulturális Műhelyben vettünk részt egy drámás-
színházi interaktív előadáson. A Káva társulata Magyarország 
legnívósabb TIE-csapata (Theatre in educatoin). Az ötletet, 
mintát, módszert, szemléletet, kezdeti inspirációt Angliából, jeles 
drámapedagógusoktól vették át, de a tevékenységüket a kezde-
tek óta saját képükre formálták, rendkívüli kreativitással. 

Mi harmadszor találkoztunk most a Kávával. A foglalkozásunkon 
egy kerettörténet, konkrétan egy idegen civilizációval való 
találkozás apropóján azt járta körbe az osztály a színész-drá-
matanárok segítségével, hogyan is működnek az emberi 
közösségek, hogyan lehet bekerülni egy közösségbe és onnan 
kikerülni, valamint hogy mi akadályoz abban minket, 
embereket, hogy boldogabbak legyünk, és hogy mit kellene 
száműzni a világunkból, hogy szerethetőbb legyen. Sok színházi 
eszközt használva nagyon izgalmas volt a folyamat, és sokakat 
megmozgatott, gondolkodásra, újabb kérdések feltevésére 
sarkallt. 

Dél körül elköszöntünk a „földönkívüliektől”, hogy időutazásunk 
újabb állomásaként egy másik civilizáció nyomába eredjünk a 
Szépművészeti Múzeumban. A Mezopotámia több ezer éves 
kincseit bemutató kiállítás és foglalkozás sok érdekes, 
meghökkentő tényt fedett fel előttünk. Megtudtuk például, 
hogy minél nagyobb volt valakinek a szakálla, annál férfiasabb-
nak számított, ráadásul az arcszőrzetüket rendkívül gondosan 
ápolták, sőt, göndörítették az akkori férfiak. „Személyi iga-
zolványként” kis pecséthengereket hordtak maguknál, ame-
lyeken szebbnél szebb apró ábrák voltak kifaragva. A hengert 
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agyagtáblába nyomva tudta magát igazolni a tulajdonosa. Egy 
átlagos mezopotámiai ezernél is több istenben hitt. De voltak 
héroszaik is: Gilgames és Enkidu. Sok történet kapcsolódik hoz-
zájuk, ezek közül meghallgattuk a tojáslopásost. Mitológiai 
lényekből sem volt hiány az ókori keleti birodalomban: megis-
mertük például a Babilon városára vigyázó oroszlánlábú, 
kígyónyelvű, saskarmú, skorpiófarkú, szarvakat viselő Mushus-
sut. 

Az élményekben gazdag napot a Deák téri kürtőskalácsozás 
tette kerekké.  Ezen az estén vélhetően senkit sem kellett altatni. 
Volt, aki már a buszon mély álomba szenderült. 

Egyedi Tímea 
 

A 7.b budapesti kirándulása 
 
December 19-én a 7.b osztály ismét Budapestre utazott. Az 
Oxford könyvesboltban tett látogatásunk után korcsolyáztunk 
egyet Óbudán, majd melegedni egy gyorsétterembe mentünk. 

Az iskolai karácsonyi vásárra még időben visszaértünk. Az osz-
tály nagyon jól érezte magát, az ünnepek előtt kellemes kikap-
csolódásnak bizonyult ez a néhány óra. 

Bahik Krisztina osztályfőnök 
 

Csodák Palotája 
 
Az 5.a és a 6.a, illetve a 6.b-ből négy gyermek december 14-én 
meglátogatta a Csodák Palotáját. A gyerekek játékosan ismer-
kedhettek meg a fizika törvényszerűségeivel. Nagyon izgalmas 
előadáson vehettünk részt az Öveges József teremben, ahol 
több érdekességet is megtudtunk a nitrogénről és a széndioxid-
ról. A gyerekeknek nagyon tetszett a program! 

Matesz Mariann és Egerszegi György 
 

Nyitottan a világra projekt 
 
ldén is részt vettünk a Lauder iskola „Nyitottan a világra” projekt-
jében, amelynek keretében négy hetedikes tanulót fogadtunk a 
hetedik évfolyamon. A diákok két napot töltöttek el iskolánkban, 
minden órán és foglalkozáson együtt voltak a 7.a és 7.b osz-
tályokkal. 

Bahik Krisztina 

 

A 6. évfolyam a Nemzeti 
Múzeumban járt 
 
December 11-én a hatodik évfolyam múzeumpedagógiai 
foglalkozáson vett részt, amely során a lovagkor időszakával 

ismerkedhettek a gyerekek. Köszönjük a Kodolányi János 
Közösségi Háznak, Berényi Ildikónak, hogy (pályázati forrás 
útján) megszervezte a tanulók ingyenes és értékes programját! 
 

Harmadik hely a tankerületi 
IQ versenyen! 
Büszkék vagyunk Lindner Zsombor 4.a, Kovács Milán 3.a, Ternyik 
Máté 2.a és Brickner Dani 1.a osztályos tanulóinkra, akik a 
tankerületi IQ csapatversenyen 3. helyezést értek el. 

A verseny forgószínpadszerű, játékos, az általános ismereteken 
túl gondolkodtató rejtvényeket is felsorakoztató feladatokból 
állt. 

Gratulálunk a gyerekeknek és további sikereket kívánunk! 
 

Az 1.a Nagykarácsonyban járt 
Igazán meghitt és varázslatos kirándulásunk volt Nagykará-
csonyban! Miután megérkeztünk, bekopogtunk a Mikulás dol-
gozószobájába és beléptünk hozzá. Ott ült az íróasztala mögött. 
Hatalmas térkép volt a falán, mellette egy távcső, amellyel min-
den gyereket láthat a világon mindenhol. 

Énekeltünk neki, beszélgettünk vele, kaptunk csomagot is és 
megosztotta velünk a titkát. Megkérte a gyerekeket, hogy 
érkezését várva készítsenek ki neki forró kakaót, sütit. S honnan 
tudhatjuk, hogy nálunk járt? Ezt is elárulta: hagy néhány kakaó-
cseppet a tányérkán! 

Megnézhettük a Mikulás csomaggyárát, ahol futószalagon jöt-
tek a csodacsomagok, tucatjával. Ezután vonatoztunk többször 
is, állatot simogattunk, rajzoltunk a Mikulásnak, majd bedobtuk 
a levelünket a Csodakútba. Bízunk abban, hogy a kívánságaink 
teljesülnek majd! Szép nap volt! 

Turcsányiné Dósa Renáta osztályfőnök és Egerszegi György 
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Az úgynevezett „régi” Nemzeti Színház 1837-ben nyílt meg 
Pesten és a mai Rákóczi út 3. szám alatt épül fel Grassalkovich 
Antal majorságának területén. Réthy Mihály (1810-1875) és 
Szigeti József (1822-1902) a Nemzeti Színház színészei voltak, 
Szigeti a színészet mellett színműveket is írt, valamint tagja volt 
a Magyar Tudományos Akadémiának és a Kisfaludy Társaságnak 
is. Gyulai Pál (1826-1909) irodalomtörténész, költő, író, műkri-
tikus, a Nemzeti Színház drámabírálója volt. 

Egy érdekes történetet Abonyi Gyula (1850-1937) színész mesélt 
el 1933-ban, az Újság című lap hasábjain (megjelent: június 15-
én), aki ekkor már nyugdíjba vonult. 

„Abonyi Gyula, a Nemzeti Színház nyugalmazott művésze 
júniusban nyolcvannegyedik évébe lép. Fiatal színész korában 
hallotta a következő történetet a régi Nemzeti Színháznak azon 
a kis udvarán, hol Gyulai Pál szokott évődni a régi nagy 
aktorokkal. Ott kezdődik az eset, hogy Szigeti József telket vett a 
Svábhegyen s épített reá fából, deszkából egy kis kulipintyót, 
oda szokott kijárni pihenőnapokon komájával Réthy Mihállyal, 
no meg jó teli tarisznyával, kulaccsal, élvezni a budai hegyvidék 
gyönyörűségeit meg a henyélés kellemességeit. A Svábhegy 
akkor még olyan volt, amilyennek Isten jókedvében 
megteremtette. Villákról, nyaralópalotákról még szó sem volt 
azon a tájon, s alighanem Szigeti József volt az, akit az első sváb-
hegyi települőnek lehetne mondani. Nos hát, volt ott szépség és 
csend, amelyet nem zavart volna meg más, mint a madarak 
éneke, meg az erdő bozótjai közt egy-egy vad csörtetése, ha Pest 
felé tartva a Svábhegynek nem éppen azon a táján vették volna 
mindennapi útjukat, tejes-kannáikkal, háti és kézi kosaraikkal a 
budakeszi asszonyok. Arra vették, és nem tekintve törvényt és 

tilalmat, éppen Szigeti József portájára vetették szemüket, az ő 
udvarán törtettek át lármásan napról-napra, mert hiába, az volt 
nekik a legrövidebb út. Szigeti hiába hadakozott ellenük, hiába 
zárta el keresztfával az utakat, a budakeszi nők nem respektáltak 
semmit, s úgy jártak át a telken, mintha szolgalmi jogot 
szereztek volna reá. És így folytak tovább a dolgok, míg egyszer 
a Svábhegyen példa nélkül álló dolog nem történt. A budakeszi 
asszonyok szokásuk szerint élénken csacsogva közeledtek, s 
éppen reá akartak lépni az önkényesen tört útra, mikor a Szigeti-
birtok felől rémesen dörmögve jött, megállt előttük és mereven 
rájuk nézett egy tányértalpú, lompos medve. Az asszonyok 
ereiben megállt a vér. 

A Retyezáton járt medve mindig, de a Svábhegyen ilyenre még 
nem volt példa. Hogyan történt mégis? 

A Nemzeti Színház kellék-raktárában volt egy színpadi haszná-
latra kikészített medvebőr. Megesett, hogy ha a darab úgy kíván-
ta, medve sétált végig a színen, ez pedig úgy történhetett meg, 
hogy a mackó szerepét adó színészt belefűzték a medvebőrbe. 
Ez adta az ötletet a tréfához. A ritkán használt kelléket felvitték a 
Svábhegyre Szigeti portájára és Szigeti József Réthyt fűzte be a 
medvebőrbe. A budakeszi asszonyok ereiben, mondom, megállt 
a vér. Mikor aztán mégis megjött a szavuk, rémülten és németül 
a mennyben lakókhoz fohászkodtak, mint vészes helyzetekben 
máskor is tenni szokták, eldobálták tejeskannáikat, batyujukat, 
kosaraikat és ész nélkül rohantak vissza a medve hírével 
Budakeszire. 

És azon túl nyugta volt tőlük a két jóbarátnak, Szigeti Józsefnek 
és komájának, Réthy Mihálynak.” 

Dr. Égertz Andrea 

 

Képek forrása: Szigeti József – Wikipédia, Abonyi Gyula – Délibáb  
c. újság 1936.01.17. 

A svábhegyi medve 

Szigeti József Abonyi Gyula
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lyázat különdíjas pályaműve. Gratulálunk! 

 

 

GÓLYAHÍR 
 
 
 
 
 
 

Ebben a hónapban elkerülte falunkat 
a gólya!



20 Közérdekű

2025 január

KözösségProgram


